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PROVA DISCURSIVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

EXPECTATIVA DE RESPOSTA - P26-SISTEMAS TERMOFLUIDOS E
INSTRUMENTACAO INDUSTRIAL

QUESTAO 1

Para responder plenamente a questdo, o/a candidato/a devera indicar e descrever os processos e as
transformacdes termodinamicas que ocorrem de um estado para o outro, quais sejam,

a) No processo 1-2 ocorre bombeamento adiabético reversivel, na bomba. Liquido saturado entra na bomba
e € comprimida de maneira isentropica até a pressao de operacéo do estado;

b) No processo 2-3 ocorre transferéncia de calor a presséo constante, na caldeira. Liquido comprimido entra
na caldeira no estado 2 e sai vapor superaquecido no estado 3;

¢) No processo 3-4 ocorre a expansao adiabatica reversivel, na turbina. O Vapor superaquecido no estado 3
entra na turbina se expandindo de forma isentrépica gerando trabalho. A temperatura e a pressao do vapor
diminuem durante esse processo até os valores do estado 4; e

d) No processo 4-locorre transferéncia de calor a pressdo constante, no condensador. Em geral, é uma
mistura de liquido e vapor que entra no condensador onde o calor é rejeitado a pressdo constante
transformando a mistura em liquido saturado que entra na bomba fechando o ciclo..

QUESTAO 2

Para responder plenamente a questdo, o/a candidato/a devera desenvolver a equacdo, calculando e
indicando os pontos relacionados abaixo.

a) Como o fluido esta em repouso, pode-se fazer o uso da equacéo da hidrostatica até a altura Z.
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O Mandmetro M mede a presséo em Zz. Po= O(presséo atmosférica), assim, tem-se
M = pgz,
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Isolando h, tem-se:
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b) Com o fluido em movimento, aplica-se a equacéo de Bernoulli na superficie (1) do fluido e no orificio de
saida (2) )
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Consideracgdes: P1 = P2 = Pam; V1 = 0 (vel. de superficie); h2 = 0 referéncia e h1 = Z>.
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Sabendo que vazéo = V2.A, tem-se
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Sabendo que Z2 = h - Z3, tem-se
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Isolando h, tem-se
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